Русский провинциальный научный журнал

РЕГИОН:

СИСТЕМЫ, ЭКОНОМИКА, УПРАВЛЕНИЕ

> 2014 No 1 (24)



Воронеж Издательско-полиграфический центр «Научная книга» 2014

УЧРЕДИТЕЛЬ: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РФ»

Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-56102 от 15 ноября 2013 г. ISSN № 1997-4469

Журнал выходит четыре раза в год

Русский провинциальный научный журнал

«РЕГИОН: СИСТЕМЫ, ЭКОНОМИКА, УПРАВЛЕНИЕ»

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — Б. Г. Преображенский, доктор экономических наук, профессор, заслуженный экономист РФ, академик РАЕН

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

- **А. М. Ажлуни**, доктор экономических наук, профессор
- **В. И. Борисов**, член-корреспондент РАН, доктор технических наук, профессор
- **Ю. В. Вертакова**, доктор экономических наук, профессор
- **Е. Н. Десятирикова**, доктор экономических наук, профессор
- **В. И. Жуков**, академик РАН, доктор исторических наук, профессор

Майкл П. Кадди, профессор (Ирландия)

- **Н. А. Кизим**, доктор экономических наук, профессор, заслуженный экономист Украины (Украина)
- **Я. Е. Львович**, доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, академик РАЕН
- **И. Е. Рисин**, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, член-корреспондент РАЕН
- **Е. В. Сибирская**, доктор экономических наук, профессор
- **И. Ф. Хицков**, академик РАСХН, доктор экономических наук, профессор
- **Н. М. Чернышев**, член-корреспондент РАН, доктор геолого-минералогических наук, профессор
- **В. П. Чичканов**, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор
 - **Dr. Peter Schweigert** (Германия)

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

- **Ю. И. Трещевский**, заведующий кафедрой экономики и управления организациями ВГУ, доктор экономических наук, профессор, заместитель главного редактора
- **Ю. П. Анисимов**, профессор кафедры экономики, производственного менеджмента и организации машиностроительного производства ВГТУ, доктор экономических наук, профессор
- **В. И. Белоусов**, заведующий кафедрой инновационного, экологического и финансового менеджмента ВГАУ, доктор экономических наук, профессор
- **Е. С. Подвальный**, заведующий кафедрой математики и информационных технологий в управлении РАНХиГС, доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РАЕН
- **Н. В. Сиромкина**, профессор кафедры экономики и управления организациями ВГУ, доктор экономических наук, профессор
- **А. Н. Соломахин**, заведующий кафедрой государственной и муниципальной службы и кадровой политики РАНХиГС, доктор экономических наук, профессор
- **Т. О. Толстых**, профессор кафедры государственной и муниципальной службы и кадровой политики РАНХиГС, доктор экономических наук, профессор
- А. Ф. Демченко, профессор кафедры экономики, финансов и менеджмента РАНХиГС, доктор экономических наук, профессор, ответственный секретарь

Технический редактор — **М. В. Глушкова**

ИЗДАТЕЛЬ: ООО Издательско-полиграфический центр «Научная книга».

© Регион: системы, экономика, управление, 2014

Журнал входит в «Перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук».

Журнал «Регион: системы, экономика, управление», являющийся периодическим печатным изданием академии, издается в г. Воронеже с 2008 г.

Концепция издания состоит в представлении объективной информации, раскрывающей контекст инновационного процесса модернизации региональной экономики.

Основная цель издания — предоставление реальной возможности опубликования и популяризации результатов научных исследований, в первую очередь, аспирантов и соискателей, молодых ученых и специалистов.

Журнал ориентирован на своевременное освещение новых концептуальных подходов и положений, выводов и рекомендаций ученых и специалистов по обеспечению устойчивого социально-экономического развития региона.

В журнале публикуются оригинальные работы, тематические обзоры и краткие сообщения по следующим разделам:

- проблемы функционирования региональных социально-экономических систем;
- региональная экономическая политика и механизмы ее реализации;
- управление экономикой региона;
- анализ, моделирование и оптимизация процессов и систем.

Статьи, поступающие в редакцию, рецензируются. За достоверность сведений, изложенных в статьях, ответственность несут авторы публикаций. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов материалов. При перепечатке ссылка на журнал обязательна. Материалы публикуются в авторской редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Воронежский филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ». 394005, г. Воронеж, Московский пр., 143. Тел./факс: (473) 247-74-05, (473) 247-72-90. E-mail: kafec@bk.ru.

Подписной индекс в объединенном каталоге «Пресса России» (том 1) — 42509. Цена свободная.

СОДЕРЖАНИЕ

ПРОБЛЕМЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

НОВЫЕ ФИНАНСОВО-ПРАВОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Ю. А. Крохина
ВНЕШНЯЯ СРЕДА РЕГИОНА КАК СИСТЕМЫ Н. В. Невейкина
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЕМ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА РЕГИОНОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА И. Н. Петрыкина, И. Е. Рисин
ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ КАК ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО ЧЕРНОЗЕМЬЯ В. П. Самарина
СОЦИАЛИЗАЦИЯ БИЗНЕСА: ИСТОРИКО-ГЕНЕТИЧЕСКИЙ И ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ Ю.И.Трещевский, Л.М.Никитина, А.С.Свиридов
РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА И МЕХАНИЗМЫ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ
РОЛЬ ИНСТИТУТА РАЗВИТИЯ В ПРЕОДОЛЕНИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ТРУДОВОГО КРИЗИСА МОНОГОРОДА Ж. В. Корнева, Т. Ю. Исмайлова
СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ — ОДИН ИЗ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА Е. В. Недикова
ОЦЕНКА КАЧЕСТВА КЛАСТЕРНЫХ ПРОЕКТОВ В СТРАТЕГИЯХ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И. Е. Рисин
СТРУКТУРЫ И ИНФРАСТРУКТУРЫ ВНУТРЕННИХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЫНКОВ — ВАЖНЫЕ ФАКТОРЫ ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ (ВКЛЮЧАЯ МАТЕРИАЛЫ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ) Т. В. Савченко, А. В. Улезько, Л. Л. Пашина, Ю. Н. Северина
РОССИЙСКАЯ ПРАКТИКА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И МЕНЕДЖМЕНТА В РАЗВИТИИ ПРОЦЕССОВ СОЦИАЛИЗАЦИИ БИЗНЕСА А. С. Свиридов
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ— ЛИДЕРЫ И АУТСАЙДЕРЫ Ю. И. Трещевский, Е. Н. Гребенкина

УПРАВЛЕНИЕ ЭКОНОМИКОЙ РЕГИОНА

АУТСОРСИНГ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ КАК ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ (НА МАТЕРИАЛАХ МЕБЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ)	
В. М. Бугаков, В. П. Бычков, Д. В. Бычков, М. А. Шибаев ДИАГНОСТИКА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ КОМПЛЕКСОВ С УЧЕТОМ ФАКТОРА «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА» Е. И. Воронцова	
ЗАКОНОМЕРНОСТИ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА НА ОСНОВЕ МОНИТОРИНГА ОБРАТНЫХ СВЯЗЕЙ Г. В. Голикова, В.К. Голиков, А. Н. Мордвинцев	
ПЛАНИРОВАНИЕ МАРКЕТИНГОВЫХ КАНАЛОВ НА ОСНОВЕ КРИТЕРИЯ КЛИЕНТООРИЕНТИРОВАННОСТИ К. А. Гуртовой	
ОЦЕНКА ПАРАМЕТРОВ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ В СИСТЕМЕ АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЕМ	
А. Г. Лунгу СТРУКТУРА МЕХАНИЗМА УПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЕМ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА РЕГИОНА	
И. Н. Петрыкина, И. Е. Рисин	
М. Ю. Середа МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОЛОЖЕНИЯ АНАЛИЗА ФИНАНСОВОГО МЕХАНИЗМА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОМПЛЕКСОВ Н. М. Федорова	
АНАЛИЗ, МОДЕЛИРОВАНИЕ И ОПТИМИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ И СИСТЕМ	
БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ КАК ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР ПРИ КОМПЛЕКСНЫХ ОЦЕНКАХ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ И ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ	
И. Т. Абдукаримов, Е. А. Яковлева, И. Ф. Нарижний, А. Ф. Демченко 1	124
КОНСТИТУЦИОННЫЕ ОСНОВЫ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ РЕСПУБЛИКИ ИРАК	
A ль M ух $_{A}$ мед Γ $_{A}$ ни 3 к $_{A}$ ер A тия	135
МЕТОДИКА ФАКТОРНОГО ФУНКЦИОНАЛЬНОГО АНАЛИЗА СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И.Н.Воронцова	138
ТИПОЛОГИЯ И СИСТЕМАТИЗАЦИЯ РЕГИОНОВ КАК ОБЪЕКТОВ	.00
КРИМИНОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ И. А. Двойменный 1	142

CONTENTS

PROBLEMS OF REGIONAL SOCIAL-ECONOMIC SYSTEMS FUNCTIONING

NEW FINANCIAL AND LEGAL MECHANISMS REFORM OF INTERGOVERNMENTAL FISCAL RELATIONS IN THE RUSSIAN FEDERATION Y. A. Krokhina	8
THE EXTERNAL ENVIRONMENT OF THE REGION AS A SYSTEM N. V. NEVEYKINA	15
THE MAIN COURSES OF IMPROVING THE MANAGEMENT OF HUMAN CAPITAL DEVELOPMENT IN THE REGIONS OF THE CENTRAL FEDERAL DISTRICT I. N. Petrykina, I. E. Risin	21
INVESTMENT POTENTIAL AS THE FACTOR OF EFFECTIVE DEVELOPMENT OF RURAL TERRITORIES OF THE CENTRAL BLACK SOIL REGION V. P. SAMARINA	
BUSINESS SOCIALIZATION: THE HISTORICAL AND GENETIC AND THEORETICAL ANALYSIS Y. I. Treshchevsky, L. M. Nikitina, A. S. Sviridov	. <i>35</i>
REGIONAL ECONOMICS POLICY AND ITS REALIZATION MECHANISMS	
ROLE OF THE INSTITUTE IN OVERCOMING SOCIO-ECONOMIC AND EMPLOYMENT CRISIS MONOCITIES J. V. Korneva, T. Y. Ismailova	. <i>43</i>
CURRENT STATUS OF LAND RESOURCES IS ONE OF THE INDICATORS OF THE EFFICIENCY OF AGRICULTURAL PRODUCTION E. V. Nedikova	47
CLUSTER PROJECTS QUALITY EVALUTION IN THE STRATEGIES OF REGIONAL DEVELOPMENT I. E. RISIN	
STRUCTURE AND INFRASTRUCTURE OF DOMESTIC FOOD MARKETS ARE IMPORTANT DETERMINANTS OF EFFECTIVE DEVELOPMENT (INCLUDING THE AMUR REGION) T. V. SAVCHENKO, A. V. ULEZKO, L. L. PASHINA, Y. N. SEVERINA	. <i>54</i>
RUSSIAN PRACTICE OF INTERACTION PUBLIC ADMINISTRATION AND MANAGEMENT IN DEVELOPMENT OF PROCESSES OF SOCIALIZATION OF BUSINESS A. S. Sviridov	64
COMPETITIVENESS OF THE RUSSIAN REGIONS — LEADERS AND OUTSIDERS Y. I. Treshchevsky, E. N. Grebenkina	
,	

REGIONAL ECONOMICS MANAGEMENT

BUSINESS PROCESS OUTSOURCING AS AN IMPORTANT FACTOR IN THE MANAGEMENT OF TRANSPORT SERVICES (ON MATERIALS OF FURNITURE ENTERPRISES IN THE REGIONAL ECONOMY) V. M. BUGAKOV, V. P. BYCHKOV, D. V. BYCHKOV, M. A. SHIBAEV	79
DIAGNOSIS OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF INDUSTRIAL COMPLEXES WITH «PRODUCTIVITY» E. I. VORONTCOVA	87
LAWS OF REGIONAL ECONOMY BASED MONITORING FEEDBACK G. V. GOLIKOVA, V. K. GOLIKOV, A. N. MORDVINTSEV	91
MARKETING CHANNEL PLANNING BASED ON CLIENT-ORIENTED CRITERIA K. A. Gurtovoy.	95
ASSESSMENT OF PARAMETERS OF ENVIRONMENT IN SYSTEM CRISIS MANAGEMENT BY THE ENTERPRISE A. G. Lungu	101
THE STRUCTURE OF THE MANAGEMENT MECHANISM OF HUMAN CAPITAL DEVELOPMENT IN THE REGION I. N. Petrykina, I. E. Risin	
COOPERATION OF BODIES OF STATE POWER AND BODIES OF LOCAL SELF-GOVERNMENT IN FOREIGN COUNTRIES M. Y. SEREDA	
METHODOLOGICAL ANALYSIS OF FINANCIAL POSITION MECHANISMS INVESTMENT POLICY RESEARCH AND PRODUCTION COMPLEX	
N. M. FEDOROVA THE ANALYSIS, MODELLING AND OPTIMIZATION OF PROCESSES AND SYSTEMS	118
ACCOUNTING (FINANCIAL) STATEMENTS AS ONE OF THE MOST IMPORTANT INDICATORS IN THE COMPREHENSIVE EVALUATION OF INVESTMENT AND INNOVATION OF THE ENTERPRISES I. T. Abdukarimov, E. A. Eakovleva, I. F. Narizhny, A. F. Demchenko	124
CONSTITUTIONAL FOUNDATIONS OF THE COURT SYSTEM OF THE REPUBLIC OF IRAQ ALMUKHAMED GANI ZKAER ATIA	
FACTOR METHOD FUNCTIONAL ANALYSIS OF STRUCTURAL UNITS STATE EXECUTIVE BODIES I. N. VORONTSOVA	
THE TYPOLOGY AND SYSTEMATIZATION OF REGIONS AS OBJECTS OF CRIMINOLOGICAL RESEARCH I. A. DVOYMENNYY	149

ПРОБЛЕМЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

УДК 336.143

Ю. А. Крохина

НОВЫЕ ФИНАНСОВО-ПРАВОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В статье проанализированы программные документы Президента РФ, Правительства РФ, нормы Бюджетного кодекса РФ в части регулирования межбюджетных отношений. Рассмотрен федеральный бюджет на 2014 год и плановый период в аспекте обеспечения сбалансированности региональных бюджетов. Предложены варианты совершенствования экономико-правового механизма межбюджетных отношений.

Ключевые слова: межбюджетные отношения, бюджет, доходы, расходы, бюджетное выравнивание.

UDK 336.143

Y. A. Krokhina

NEW FINANCIAL AND LEGAL MECHANISMS REFORM OF INTERGOVERNMENTAL FISCAL RELATIONS IN THE RUSSIAN FEDERATION

The article analyzes the policy documents of the President of the Russian Federation, the Russian Government, the rules of the Budget Code of the Russian Federation in the regulation of inter-budgetary relations. Considered by the federal budget for 2014 and the planning period to ensure a balance in terms of regional budgets. Proposed options to improve the economic and legal mechanism of intergovernmental relations.

Keywords: intergovernmental relations, budget, revenues, expenses, budget alignment.

ВНЕШНЯЯ СРЕДА РЕГИОНА КАК СИСТЕМЫ

Исследование теоретико-методологических основ региона как частично открытой многомерной системы требует рассмотрения его внешней среды. В статье дается обзор связей между регионом и внешней средой через «открытые каналы».

Ключевые слова: региональное управление, регион, внешняя среда.

UDK 353.2

N. V. Neveykina

THE EXTERNAL ENVIRONMENT OF THE REGION AS A SYSTEM

Study of the theoretical and methodological foundations of the region as a partially open multidimensional system requires consideration of its external environment. The article gives an overview of links between the region and the external environment through the «open channels».

Keywords: regional government, region, external environment.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЕМ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА РЕГИОНОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

В статье раскрыто содержание основных направлений совершенствования управления развитием человеческого капитала регионов Центрального федерального округа.

Ключевые слова: направления совершенствования управления развитием человеческого капитала регионов, центральный федеральный округ, виртуальная кластеризация, функции управления, инструменты управления.

UDK 332, 142

I. N. Petrykina, I. E. Risin

THE MAIN COURSES OF IMPROVING THE MANAGEMENT OF HUMAN CAPITAL DEVELOPMENT IN THE REGIONS OF THE CENTRAL FEDERAL DISTRICT

The article reveals the substance of the main courses of improving the management of human capital development in the regions of the Central Federal District.

Keywords: courses of improving the management of human capital development in the regions, Central Federal District, virtual clusterization, management functions, management tools. УДК 332.2

В. П. Самарина

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ КАК ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО ЧЕРНОЗЕМЬЯ

В статье дана оценка инвестиционного потенциала регионов Центрального Черноземья с позиций влияния на развитие их сельских территорий. Обоснована необходимость государственного участия в управлении земельно-имущественным комплексом сельских территорий, традиционно нуждающихся в привлечении инвестиций. Рассмотрены основные направления государственно-частного партнерства в качестве одного из механизмов такого участия.

Ключевые слова: сельские территории; инвестиционный потенциал, земельно-имущественный комплекс, государственно-частное партнерство.

UDK 332.2

V. P. Samarina

INVESTMENT POTENTIAL AS THE FACTOR OF EFFECTIVE DEVELOPMENT OF RURAL TERRITORIES OF THE CENTRAL BLACK SOIL REGION

Summary: The estimation of investment potential of the Central Black Soil regions from positions of influence on development of their rural territories has been given in the paper. The necessity of state participation for management of a land property complex of rural territories which traditionally are in need of attraction of investments has been proved. The basic directions of state and private partnership as one of mechanisms of such participation have been considered.

Keywords: rural territories, investment potential, land property complex, state and private partnership

СОЦИАЛИЗАЦИЯ БИЗНЕСА: ИСТОРИКО-ГЕНЕТИЧЕСКИЙ И ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ

В статье проведен историко-генетический и логический анализ социализации бизнеса. Показано, что социализация бизнеса проходит три этапа. Первый этап можно охарактеризовать как антисоциальный, связанный с разрушением ценностей традиционного общества. Второй этап характеризуется четким обособлением ценностей бизнеса и может быть идентифицирован, как асоциальный Определяющей чертой третьего этапа (этапа социализации) является интеграция ценностей различных общественных групп. Ценности бизнеса становятся многогранными и конкретизируются в зависимости от среды, с которой он вступает в непосредственный контакт.

Ключевые слова: бизнес, социализация бизнеса, этапы социализации бизнеса, историко-генетический анализ, логический анализ.

UDK 330 (075.8)

Y. I. Treshchevsky, L. M. Nikitina, A. S. Sviridov

BUSINESS SOCIALIZATION: THE HISTORICAL AND GENETIC AND THEORETICAL ANALYSIS

In article the historical and genetic and logical analysis of socialization of business is carried out. It is shown that socialization of business takes place three stages. The first stage can be characterized as antisocial, connected with destruction of values of traditional society. The second stage is characterized by accurate isolation of values of business and can be identified as asocial Defining line of the third stage (a socialization stage) is integration of values of various public groups. Values of business become many-sided and are concretized depending on Wednesday with which it comes into direct contact.

Keywords: business, business socialization, stages of socialization of business, isto-riko-genetic analysis, logical analysis.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА И МЕХАНИЗМЫ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ

УДК 330.341:316.4; 330.35:316.4

Ж.В.Корнева, Т.Ю.Исмайлова

РОЛЬ ИНСТИТУТА РАЗВИТИЯ В ПРЕОДОЛЕНИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ТРУДОВОГО КРИЗИСА МОНОГОРОДА

В статье рассматриваются вопросы стратегического развития периферийных монопрофильных городов. Обосновывается необходимость создания региональных институтов развития моногородов как факторов социально-экономического роста. Особое внимание уделяется вопросам развития трудовых ресурсов в условиях перехода к новым для моногорода хозяйствующим системам.

Ключевые слова: монопрофильный город, моногород, антикризисное управление, стратегическое развитие, институт развития города, трудовые ресурсы.

UDC 330.341:316.4; 330.35:316.4

J. V. Korneva, T. Y. Ismailova

ROLE OF THE INSTITUTE IN OVERCOMING SOCIO-ECONOMIC AND EMPLOYMENT CRISIS MONOCITIES

The article examines the strategic development of outlying company towns. The necessity of the establishment of regional development institutions monocities as factors of social and economic growth. Particular attention is paid to the development of human resources in the transition to a new economic system for monotown.

Keywords: company towns, one-industry town, crisis management, strategic development, Institute of city development, human resources.

УДК 631.115.1

Е.В. Недикова

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ — ОДИН ИЗ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Проведен анализ состояния и использования земельных ресурсов за последние 20 лет и выявлено, что необоснованность землеустроительных решений и их не проведение привело к снижению эффективности как сельскохозяйственного производства, так и использования земельных ресурсов.

Ключевые слова: состояние и использование земельного фонда, сельскохозяйственное производство, недостатки землепользований, межевание, землеустройство, земельные ресурсы.

UDK 631.115.1

E. V. Nedikova

CURRENT STATUS OF LAND RESOURCES IS ONE OF THE INDICATORS OF THE EFFICIENCY OF AGRICULTURAL PRODUCTION

We analyzed the state and land use over the past 20 years and found that the invalidity of land management decisions and they are not holding led to inefficiencies, as agricultural production and land use.

Keywords: status and use of the land fund, agricultural production, land-use disadvantages, land surveying, land management, land resources.

УДК 332. 142

И. Е. Рисин

ОЦЕНКА КАЧЕСТВА КЛАСТЕРНЫХ ПРОЕКТОВ В СТРАТЕГИЯХ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

В статье представлены результаты анализа современной российской практики обоснования кластерных проектов в стратегиях регионального развития.

Ключевые слова: стратегии развития регионов, кластерные проекты, кластеризация, инструменты управления.

UDK 332. 142

I. E. Risin

CLUSTER PROJECTS QUALITY EVALUTION IN THE STRATEGIES OF REGIONAL DEVELOPMENT

The article contains the results of modern Russian practice analysis that gives the ground to cluster projects of regional development strategies.

 ${\it Keywords: regional\ development\ strategies,\ cluster\ projects,\ clusterization,\ management\ tools.}$

Т.В. Савченко, А.В. Улезько, Л.Л. Пашина, Ю.Н. Северина

СТРУКТУРЫ И ИНФРАСТРУКТУРЫ ВНУТРЕННИХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЫНКОВ — ВАЖНЫЕ ФАКТОРЫ ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ (ВКЛЮЧАЯ МАТЕРИАЛЫ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ)

В статье на основе обширного фактического материала всесторонне рассмотрены взаимосвязи, обусловленные становлением и развитием структур и инфраструктур продовольственных рынков регионального и межрегионального уровней при многообразии форм собственности и товарного производства. В методическом отношении особое внимание обращено на то, что производственные возможности человеческого общества являются более ограниченными по сравнению с его потребностями. Поэтому исторически объективными следует рассматривать отношения обмена результатами производственной деятельности, когда продукт труда от производителя поступает непосредственно к потребителю. Тем самым происходит становление, поэтапное развитие и расширение экономических отношений, реализуемых через рынок, то есть «куплю-продажу» продуктов труда, выступающих одной из важнейших форм функционирования товарного производства, включая сельскохозяйственное. С учетом выявленных тенденций авторами обоснован ряд конкретных мер по усилению позитивного воздействия рыночных структур и инфраструктур на постреформенную экономику АПК страны и ее регионов.

Ключевые слова: рынок, рыночные отношения, структура и инфраструктура рынка, товарное производство, включая сельскохозяйственное, объекты и субъекты рыночных отношений, функции рынка, модели рыночной экономики, базовые условия эффективного функционирования рыночной экономики, продовольственные рынки регионов.

UDK 339.175

T. V. Savchenko, A. V. Ulezko, L. L. Pashina, Y. N. Severina

STRUCTURE AND INFRASTRUCTURE OF DOMESTIC FOOD MARKETS ARE IMPORTANT DETERMINANTS OF EFFECTIVE DEVELOPMENT (INCLUDING THE AMUR REGION)

In the article on the basis of extensive factual material considered comprehensively the relationship resulting from the formation and development of structures and infrastructures of food markets, regional and interregional levels with a diversity of ownership and production. The policy regarding special attention drawn to the fact that the production capacity of human society are more limited than it needs So historically, the objective should be to consider the relationship of sharing the results of production activities, labour from the manufacturer when the product is delivered directly to the consumer. Thus is becoming, the phased development and expansion of economic relations, implemented through the market, i. e. «sale» products. As one of the most important forms of commodity production, including farming, taking into account the observed trends authors justified a number of concrete measures to enhance the positive impact of market structures and infrastructures on the economy of the agricultural sector of the country and its regions.

Keywords: market, market structure and market infrastructure, commodity production, including agricultural, objects and subjects of market relations, functions of the market, the model of a market economy, the basic conditions for efficient functioning of the market economy, food markets.

УДК 338.242.4

А. С. Свиридов

РОССИЙСКАЯ ПРАКТИКА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И МЕНЕДЖМЕНТА В РАЗВИТИИ ПРОЦЕССОВ СОЦИАЛИЗАЦИИ БИЗНЕСА

В статье проанализирован российский опыт взаимодействия органов государственного управления и менеджеров предприятий в совершенствовании социальных аспектов деятельности бизнес-структур. В качестве основных направлений социализации бизнеса определены: собственность работников, партисипативное управление, участие в прибыли, социальные инвестиции, государственно-частное партнерство.

Ключевые слова: социализация бизнеса, собственность работников, партисипативное управление, участие в прибыли, социальные инвестиции, государственно-частное партнерство.

UDK 338,242,4

A. S. Sviridov

RUSSIAN PRACTICE OF INTERACTION PUBLIC ADMINISTRATION AND MANAGEMENT IN DEVELOPMENT OF PROCESSES OF SOCIALIZATION OF BUSINESS

In article the Russian experience of interaction of state bodies and managers of the enterprises in improvement of social aspects of activity of business structures is analysed. As the main directions of socialization of business are defined: property of workers, partisipativny management, participation in profit, social investments, state-private partnership.

Keywords: business socialization, property of workers, partisipativny management, participation in profit, social investments, state-private partnership.

УДК 336.153.11

Ю. И. Трещевский, Е. Н. Гребенкина

КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ — ЛИДЕРЫ И АУТСАЙДЕРЫ

В статье предложена методика оценки конкурентоспособности российских регионов. Расчеты произведены по интегральному показателю, отражающему уровни развития регионов по видам деятельности, представленным в официальной статистике. Частные показатели рассчитаны с учетом инфляции и фаз макроэкономического цикла. Регионы ранжированы по интегральному показателю конкурентоспособности в трех временных точках, характеризующих фазы макроэкономического цикла.

Ключевые слова: конкурентоспособность, регион, оценка конкурентоспособности.

UDK 336.153.11

Y. I. Treshchevsky, E. N. Grebenkina

COMPETITIVENESS OF THE RUSSIAN REGIONS — LEADERS AND OUTSIDERS

In article the technique of an assessment of competitiveness of the Russian regions is offered. Calculations are made on the integrated indicator reflecting levels of development of regions on kinds of activity, presented in official statistics. Private indicators are calculated taking into account inflation and phases of a macroeconomic cycle. Regions are ranged on an integrated indicator of competitiveness in three temporary points characterizing phases of a macroeconomic cycle.

Keywords: competitiveness, region, competitiveness assessment.

УПРАВЛЕНИЕ ЭКОНОМИКОЙ РЕГИОНА

УДК 338.684

В. М. Бугаков, В. П. Бычков, Д. В. Бычков, М. А. Шибаев

АУТСОРСИНГ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ КАК ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ (НА МАТЕРИАЛАХ МЕБЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ)

Объективная необходимость усиления внимания к процессам аутсорсинга на отраслевом, межотраслевом и территориальном уровнях обусловлена постреформенным опытом и решаемыми проблемами в интересах более эффективного использования не только собственных материально-технических и других видов ресурсов, но и регионального взаимодействия на базе потенциалов у внешних партнеров. Именно в таком контексте в статье на материалах мебельных предприятий проанализированы и оценены в положительном аспекте объемные характеристики транспортного обслуживания на рынке аутсорсинговых услуг силами узкоспециализированных компаний. В целях совершенствования форм, методов и механизмов взаимовыгодных экономических отношений методически обоснован и предложен ряд мероприятий по переводу транспортного обслуживания на принципах аутсорсинга бизнес-процессов.

Ключевые слова: aymcopcuнг бизнес-процессов, логистика, мебельные предприятия, собственный транспорт, эффективность использования подвижного состава, маршруты доставки сырья, материалов, мебели, смешанные варианты обслуживания, минимум суммы транспортных затрат.

UDK 338.684

V. M. Bugakov, V. P. Bychkov, D. V. Bychkov, M. A. Shibaev

BUSINESS PROCESS OUTSOURCING AS AN IMPORTANT FACTOR IN THE MANAGEMENT OF TRANSPORT SERVICES (ON MATERIALS OF FURNITURE ENTERPRISES IN THE REGIONAL ECONOMY)

The objective necessity of increased attention to processes of outsourcing at the industry, sectoral and territorial levels attributable postreformennym experiences and solve problems in the interests of more effective use not only their own logistic and other types of resources, but also regional based interaction capabilities with external partners. It is in the context section on materials of furniture enterprises analyzed and evaluated in a positive aspect of volumetric characteristics of transport services in the market of outsourcing services by specialized companies. In order to improve the forms, methods and mechanisms for mutually beneficial economic relations methodically justified and proposed a number of measures to transfer the transport services on the principles of business process outsourcing.

Keywords: business process outsourcing, logistics, furniture companies, own transport, efficient use of rolling stock, delivery routes of raw materials, materials, furniture, mixed service options, a minimum amount of transportation costs.

УДК 658.012.12

Е. И. Воронцова

ДИАГНОСТИКА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ КОМПЛЕКСОВ С УЧЕТОМ ФАКТОРА «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА»

В статье рассматривается концепция устойчивого развития, которая координирует с возможностями разрешения проблемы производительности труда. На основе метода определения эффективности (DEA-метод) с учетом производственной функции в форме Кобба-Дугласа диагностируется устойчивое развитие предприятий промышленного комплекса.

Ключевые слова: устойчивое развитие, производительность труда, диагностика.

УДК 658.012.12

E. I. Vorontcova

DIAGNOSIS OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF INDUSTRIAL COMPLEXES WITH «PRODUCTIVITY»

In the article the concept of sustainable development, which coordinates with the possibilities of resolving the problem of productivity. Based on the method of determining the effectiveness of (DEA-method) with the production function in the form of a Cobb-Douglas diagnosed sustainable enterprise development.

Keywords: sustainable development, productivity, diagnostics.

Г.В.Голикова, В.К.Голиков, А.Н.Мордвинцев

ЗАКОНОМЕРНОСТИ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА НА ОСНОВЕ МОНИТОРИНГА ОБРАТНЫХ СВЯЗЕЙ

В настоящее время наблюдается повышенный интерес к проблеме управления экономикой региона, распределения функций между рынком, государственным и муниципальным управлением. Недостаток информации приводит к принятию решений в условиях повышенного риска и как следствие к негативным последствиям. Для организации процесса саморегуляции в рыночной экономике, предотвращения кризисной ситуации, требуется перестройка структуры региональной экономики в направлении замыкания контура управления. В статье представлено структурное описание обратных связей, реализуемых в контуре управления, с учетом влияния времени задержки совершения действия при функционировании региональной экономической системы.

Ключевые слова: управление, экономика региона, контур управления, эффективность, обратная связь, время реакции системы.

UDK 332.055

G. V. Golikova, V. K. Golikov, A. N. Mordvintsev

LAWS OF REGIONAL ECONOMY BASED MONITORING FEEDBACK

Currently, there is an increased interest in the problem of managing economies of the region, the distribution of functions between the market, state and municipal government. Lack of information leads to decisions in conditions of elevated rate risk and as a consequence to negative consequences. For a process Samoregulyatsii in a market economy, crisis prevention, requires rearrangement Single structure of the regional economy in the direction of closing the loop control. This paper presents a structural description feedbacks implemented in the control loop, taking into account the effect of time delay an action at SRI functioning regional economic system.

Keywords: management, economics of the region, the control loop, efficiency, feedback, response time.

ПЛАНИРОВАНИЕ МАРКЕТИНГОВЫХ КАНАЛОВ НА ОСНОВЕ КРИТЕРИЯ КЛИЕНТООРИЕНТИРОВАННОСТИ

В работе рассматриваются критерии, определяющие выбор маркетингового канала. Автором предлагается критерий клиентоориентированности для развития долгосрочных взаимоотношений с клиентами. В качестве формализации критерия рассматривается матрица «Свойство-уровень», которая помогает оценить зрелость маркетингового канала.

Ключевые слова: маркетинговый канал, клиентоориентированность, матрица «Свойство-уровень»

UDK 339.138

K. A. Gurtovoy

MARKETING CHANNEL PLANNING BASED ON CLIENT-ORIENTED CRITERIA

The paper considers criteria which are taking into account when select the marketing channels. The author proposes client-oriented criteria to develop long-term relationships with a client. To formalize criteria the author proposes the matrix "Property-level" that supports to evaluate maturity level of the marketing channel.

Key words: marketing channel, client-oriented approach, matrix «Property-level».

УДК 658.14

А. Г. Лунгу

ОЦЕНКА ПАРАМЕТРОВ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ В СИСТЕМЕ АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЕМ

В статье рассматривается проблема идентификации факторов внешней среды. Показано, что факторы внешней среды существенно различаются по своей реакции на циклические кризисы. При формировании системы антикризисного управления предприятиями необходимо учитывать не только статическое состояние внешней среды, но их изменения под влиянием экономической конъюнктуры. Приведены данные, характеризующие изменения ряда важнейших параметров внешней среды в Курской области.

Ключевые слова: кризис, антикризисное управление, внешняя среда предприятия

UDK 658.14

A. G. Lungu

ASSESSMENT OF PARAMETERS OF ENVIRONMENT IN SYSTEM CRISIS MANAGEMENT BY THE ENTERPRISE

In article the problem of identification of factors of environment is considered. It is shown that environment factors significantly differ on the reaction to cyclic crises. When forming system of crisis management by the enterprises it is necessary to consider not only a static condition of environment, but their change under the influence of an economic environment. The data characterizing changes of a number of the major parameters of environment in Kursk region are provided.

Keywords: crisis, crisis management, enterprise environment.

СТРУКТУРА МЕХАНИЗМА УПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЕМ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА РЕГИОНА

В статье обоснована структура механизма управления развитием человеческого капитала региона.

Ключевые слова: структура механизма управления развитием человеческого капитала региона, субъекты управления, формы, методы, инструменты управления.

UDK 332.142

I. N. Petrykina, I. E. Risin

THE STRUCTURE OF THE MANAGEMENT MECHANISM OF HUMAN CAPITAL DEVELOPMENT IN THE REGION

The article substantiates the structure of the management mechanism of human capital development in the region.

Keywords: structure of the management mechanism of human capital development in the region, management subjects, forms, methods, management tools.

УДК 342.25(470)(082)

М. Ю. Середа

СОТРУДНИЧЕСТВО ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ

Конституция Российской Федерации возложила отдельные социальные функции как на органы государственной власти, так и на органы местного самоуправления. Механизмы сотрудничества между государственными и муниципальными органами в законодательстве не закреплены. В статье анализируются положения конституций и законодательства зарубежных стран, закрепляющие формы и процедуры такого взаимодействия.

Ключевые слова: органы государственной власти, органы местного самоуправления, взаимодействие, Европейская хартия местного самоуправления.

УДК 342.25(470)(082)

M. Y. Sereda

COOPERATION OF BODIES OF STATE POWER AND BODIES OF LOCAL SELF-GOVERNMENT IN FOREIGN COUNTRIES

The Constitution of the Russian Federation entrusted a group of social functions to the bodies of both state and municipal levels. Despite of this federal law doesn't fix mechanisms of co-operation between state power and local self-government. The article contains analysis of constitutions and legislation of foreign states, which contain forms and procedures of such type of interaction.

Key words: state bodies, local self-government bodies, co-operation, European Charter of local self-government.

УДК 330.322.16

Н. М. Федорова

МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОЛОЖЕНИЯ АНАЛИЗА ФИНАНСОВОГО МЕХАНИЗМА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОМПЛЕКСОВ

В статье изложены методические положения анализа финансового механизма инвестиционной политики научно-производственных комплексов. Показана структура механизма многоканального инвестирования инновационной деятельности.

Ключевые слова: механизмы инвестирования, финансовые ресурсы, инвестиции.

UDK 330.322.16

N. M. Fedorova

METHODOLOGICAL ANALYSIS OF FINANCIAL POSITION MECHANISMS INVESTMENT POLICY RESEARCH AND PRODUCTION COMPLEX

The article describes the methodological analysis of the provisions of the financial mechanism of the investment policy research and production complexes. Shows the structure of a multi-channel investment mechanism innovation.

Keywords: investment vehicles, financial resources and investments.

АНАЛИЗ, МОДЕЛИРОВАНИЕ И ОПТИМИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ И СИСТЕМ

УДК 657.15

И. Т. Абдукаримов, Е. А. Яковлева, И. Ф. Нарижний, А. Ф. Демченко

БУХГАЛТЕРСКАЯ (ФИНАНСОВАЯ) ОТЧЕТНОСТЬ КАК ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР ПРИ КОМПЛЕКСНЫХ ОЦЕНКАХ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ И ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

На основе анализа обширного фактического материала в статье оценено состояние постреформенной экономики страны и ее регионов. Особое внимание уделено вопросам активизации возобновления устойчивого экономического роста как базового условия социально — экономических перемен. Для достижения этих стратегических целей актуально значимыми представлены неотложные задачи коренного улучшения использования внутренних резервов и возможностей, включая потенциал инвестиционной и инновационной деятельности хозяйствующих субъектов. В связи с этим методически обоснована объективная необходимость совершенствования анализа и оценок на системной, комплексной основе состояния инвестиционной и инновационной деятельности предприятий (организаций). Интерес для практики представляют рекомендации по оценкам доходов и расходов, поступлений и выплат, связанных с инвестиционной деятельностью на основе информации, содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Ключевые слова: инвестиции, инновации, инвестиционная политика, реальные и финансовые инвестиции, ценные бумаги, инвесторы и инвестируемые доходы и расходы от инвестиционной деятельности, поступления и выплаты по инвестиционной деятельности, коммерческий и финансовый риск, принципы и способы снижения риска.

UDK 657.15

I. T. Abdukarimov E. A. Eakovleva I. F. Narizhny A. F. Demchenko

ACCOUNTING (FINANCIAL) STATEMENTS AS ONE OF THE MOST IMPORTANT INDICATORS IN THE COMPREHENSIVE EVALUATION OF INVESTMENT AND INNOVATION OF THE ENTERPRISES

Based on the analysis of extensive factual material in the article critically assess the state post-reform economy and its regions. Particular attention is paid to enhancing the resumption of sustainable economic growth as a basic condition for the progressive socio- economic change. To achieve these strategic objectives important urgent tasks presented significant indigenous improving the use of internal resources and capabilities, including the potential investment and innovation activities of businesses. In this regard, methodically substantiated objective need for im-proving system, an integrated analysis and assessments based state of investment and innovation activities of enterprises (organizations). Interest in practice recommendations are estimated revenues and expenses, receipts and payments related to investment activities on the basis of information contained in the accounting (financial) statements.

УДК 342.25(470)(082)

АльМухамед Гани Зкаер Атия

КОНСТИТУЦИОННЫЕ ОСНОВЫ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ РЕСПУБЛИКИ ИРАК

В статье проведен анализ судебной системы Республики Ирак и ее независимости в соответствии с Конституцией Республики Ирак 2005 года. Эта независимость нарушена законодательством Ирака. Обоснованы предложения по устранению данного негативного явления.

Ключевые слова: принцип независимости судебной власти, судебная система, Административный суд, Высший Юридический Совет.

UDK 342.25(470)(082)

AlMukhamed Gani Zkaer Atia

CONSTITUTIONAL FOUNDATIONS OF THE COURT SYSTEM OF THE REPUBLIC OF IRAQ

The article contains analysis of Iraqi court system and its independence according to Constitution of the Republic of Iraq of 2005. The principle of independence is breached by the Iraqi federal law. Proposals to eliminate this drawback are gave.

Key words: principle of independence of judiciary power, court system, Administrative Court, Supreme Judicial Council.

УДК 105.3

И. Н. Воронцова

МЕТОДИКА ФАКТОРНОГО ФУНКЦИОНАЛЬНОГО АНАЛИЗА СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Излагается методика факторного функционального анализа для выявления направлений совершенствования организационных структур исполнительных органов власти. Ключевые слова: организационная структура, исполнительные органы государственной власти, факторный функциональный анализ.

UDK 105.3

I. N. Vorontsova

FACTOR METHOD FUNCTIONAL ANALYSIS OF STRUCTURAL UNITS STATE EXECUTIVE BODIES

The technique of factor analysis to identify functional areas for improving the organizational structures of the executive authorities.

Keywords: organizational structure, the executive authorities, the factorial function analysis.

УДК 343.97

И. А. Двойменный

ТИПОЛОГИЯ И СИСТЕМАТИЗАЦИЯ РЕГИОНОВ КАК ОБЪЕКТОВ КРИМИНОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

В статье рассматривается понятие региона как объекта криминологического исследования, раскрывается значение терминов «география преступности», региональные особенности преступности, рассматриваются научные направления и подходы к типологии регионов, предлагается выделять городскую агломерацию в качестве самостоятельного объекта криминологических исследований.

Ключевые слова: региональные особенности преступности, криминологическая типология регионов, городская агломерация.

UDC 343.97

I. A. Dvoymennyy

THE TYPOLOGY AND SYSTEMATIZATION OF REGIONS AS OBJECTS OF CRIMINOLOGICAL RESEARCH

In the article a notion of a region is considered as an object of criminological research, the meaning of terms "geography of crime", regional characteristics of crime is revealed, the research directions and approaches are considered to the typology of regions, it is suggested to emphasize an urban agglomeration as an independent object of criminological researches.

Key words: regional particularities of crime, criminological typology of regions, an urban agglomeration.

СВЕДЕНИЯ ОБ АВТОРАХ

Абдукаримов И. Т.	доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита Тамбовского государственного университета имени Г. Р. Державина
АльМухамед Гани Зкаер Атия	сотрудник государственного университета Ти-Кар Респу- блики Ирак
Бугаков В. М.	доктор технических наук, профессор, ректор Воронежской государственной лесотехнической академии, г. Воронеж
Бычков В. П.	доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры управления производством Воронежской лесотехнической академии
Бычков Д. В.	центр кластерного развития Воронежской области, г. Воронеж
Воронцова Е. И.	начальник отдела 1032 ОАО «Концерн «Созвездие», г. Воронеж
Воронцова И. Н.	старший преподаватель кафедры менеджмента Института менеджмента, маркетинга и финансов, г. Воронеж
Голиков В. К.	кандидат технических наук, доцент, профессор кафедры гуманитарных наук Центрального филиала Российской академии правосудия, г. Воронеж
Голикова Г. В.	доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономики и управления организациями Воронежского государственного университета
Гребенкина Е. Н.	преподаватель кафедры экономики и управления организациями Воронежского государственного университета
Гуртовой К. А.	аспирант института маркетинга Государственного Университета Управления, г. Москва
Двойменный И. А.	кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой уголовного права и криминологии РАНХиГС при Президенте РФ, г. Воронеж
Демченко А. Ф.	доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры экономики, финансов и менеджмента РАНХиГС при Президенте РФ, г. Воронеж
Исмайлова Т. Ю.	старший преподаватель кафедры экономики, менеджмента и маркетинга Финансового университета при правительстве РФ, г. Липецк
Корнева Ж. В.	кандидат экономических наук, доцент кафедры экономи- ки, менеджмента и маркетинга Финансового университе- та при Правительстве РФ, г. Липецк
Крохина Ю. А.	доктор юридических наук, профессор, заведующая кафедрой правовых дисциплин Высшей школы государственного аудита (факультета) Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова; профессор кафедры финансового права Финансового университета при Правительстве Российской Федерации
Лунгу А. Г.	младший научный сотрудник Юго-Западного государ- ственного университета, г. Курск
Мордвинцев А. Н.	аспирант Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова, г. Воронеж
Нарижный И. Ф.	доктор экономических наук, профессор, Представительство в г. Липецке ВГАУ имени Императора Петра I

кандидат экономических наук, Управление физической культуры и спорта Липецкой области, заместитель начальника управления— начальник отдела экономики и финансов
доктор экономических наук, заведующая кафедрой земле- устройства и ландшафтного проектирования Воронежско- го государственного аграрного университета имени импе- ратора Петра I
доктор экономических наук, профессор кафедры экономи- ки и управления организациями Воронежского государ- ственного университета
кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры бухгалтерского учета, статистики, анализа и аудита Дальневосточного государственного аграрного университета, г. Благовещенск
преподаватель кафедры региональной экономики и территориального управления Воронежского государственного университета
доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой региональной экономики и территориального управления Воронежского государственного университета
доктор экономических наук, доцент, директор филиала Белгородского государственного исследовательского университета, г. Алексеевка
профессор кафедры экономики и менеджмента Старооскольского технологического института им. А. А. Угарова (филиал) Национального технологического университета «МИСиС»
заведующий кафедрой менеджмента, филиал Московского университета им. С. Ю. Витте, г. Воронеж
студентка Финансового университета при Правительстве РФ, г. Москва
кандидат юридических наук, преподаватель кафедры конституционного права России и зарубежных стран Воронежского государственного университета
доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой экономики и управления организациями Воронежского государственного университета
доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой информационного обеспечения и моделирования агроэкономических систем Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I
аспирантка Воронежского государственного технического университета
кандидат экономических наук, доцент кафедры мировой и национальной экономики Воронежской государственной лесотехнической академии
кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры мировой и национальной экономики Воронежской государственной лесотехнической академии
доктор экономических наук, профессор, заведующая кафедрой мировой и национальной экономики Воронежской государственной лесотехнической академии

Общие требования

Статьи представляются в печатном и электронном виде с использованием Microsoft Word для Windows. Поля страницы: левое - 3 см; верхнее, нижнее - 2 см; правое - 1,5 см. Текст - шрифтом Times New Roman, размер шрифта - 14 рt, межстрочный интервал - полуторный, красная строка (абзап) 1,25 см (формата А4), выравнивание по ширине. Все страницы рукописи, включая таблицы, подписи к рисункам, рисунки следует пронумеровать.

В статье рекомендуется чётко и сжато излагать современное состояние вопроса и авторское видение путей решения проблемы. Заглавие статьи должно отражать ее содержание.

Если статья выполнена при поддержке гранта или на основе доклада, прочитанного на конференции, то необходимо сделать соответствующую сноску в заголовке статьи.

К статьям должна быть приложена авторская справка: фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое звание, место работы, должность, точный почтовый адрес, контактный телефон, факс, e-mail. Статьи сопровождаются рецензией, подписанной доктором или кандидатом наук и заверенной печатью.

К статьям, выполненным аспирантами или соискателями ученой степени кандидата наук, необходимо приложить рекомендацию, подписанную научным руководителем.

Материалы, не соответствующие предъявляемым требованиям, к рассмотрению не принимаются.

Решение о публикации статьи принимается редакцией журнала (редакция оставляет за собой право редактирования и сокращения рукописей, возвращения статьи на доработку).

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах не содержится данных, не подлежащих открытой публикации.

Все статьи рецензируются. Корректуры авторам не высылаются, присланные материалы не возвращаются.

Требования к структуре научной статьи, публикуемой в журнале «Регион: системы, экономика, управление»

Структура научной статьи должна включать следующие элементы:

- индекс УДК;
- фамилию и инициалы автора (авторов) статьи;
- название статьи на русском и английском языках (название не должно превышать 15 слов, должно быть информативным, отражать основную идею (доминанту) исследования);
- аннотацию на русском и английском языках (состоит из 100-200 слов), которая содержит: гипотезу (тезис), цель, задачи, методы, основные результаты, заключение о применении результатов исследования;
 - ключевые слова (в среднем 7 (семь) основных терминов);
 - перечень принятых обозначений и сокращений;
- введение (во введение должны быть даны степень разработанности проблемы на данном этапе, краткий обзор результатов исследований по проблеме, сформулирована и обоснована цель исследования);
- основную часть, в т.ч. графики и другие иллюстрации (основная часть должна содержать описание методики и применяемых методов, предмет и объект исследования, описание и сопоставительный анализ полученных автором (авторами) результатов актуальных исследований в контексте их научной новизны. Основная часть статьи может быть представлена подразделами);
- заключение (содержит четко сформулированные выводы; степень вклада статьи в контексте получения (приращения) новых научных результатов (знаний); указания о практическом применении или перспективах использования результатов);
 - библиографический список.

Анализ источников, использованных при подготовке научной статьи, должен свидетельствовать о знании и понимании автором (авторами) статьи сущности научных результатов,

полученных в данной области исследований. Обязательными являются ссылки на публикации последних (не менее трех) лет, включая публикации зарубежных авторов.

Оформление рукописи

Рукопись должна быть распечатана через полтора интервала на листах формата А4. Все листы должны быть пронумерованы.

Начало статьи оформляется по образцу: индекс статьи по Универсальной десятичной классификации (УДК); название; авторы. Например:

УДК 65.01

Л. М. Никитина

МИРОВАЯ ПРАКТИКА РАЗРАБОТКИ СИСТЕМ ОЦЕНКИ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ БИЗНЕСА

В настоящее время наблюдается повышенный интерес к проблеме социально ответственного поведения бизнеса, его роли в социально-экономическом развитии страны, эффективности взаимодействия с обществом и властью. Это естественным образом потребовало разработки и применения систем оценки корпоративной социальной ответственности. В статье представлены основные типы документов, получивших распространение в мировой практике, и агрегированный состав требований, позволяющий дать качественную или количественную оценку социальной ответственности компаний.

Ключевые слова: социальная ответственность бизнеса, система оценки, взаимодействие бизнеса и власти

L. M. Nikitina

THE WORLD PRACTICE OF THE EVALUATION SYSTEM DEVELOPMENT OF THE BUSINESS SOCIAL RESPONSIBILITY

Annotation. The problem of socially responsible business behaviour and its role in social and economic development of the country as well as the effectiveness of society and authorities cooperation is getting more vital nowadays. Thus the evaluation suystems of the corporate social responsibility development and application are demanded. The article represents the main documents spread all over the world and the aggregated list of demands giving the qualitative and quantitative evaluation of companies' social responsibility.

Keywords: business social responsibility, evaluation systems, business and authorities cooperation.

В материалах должны использоваться физические единицы и обозначения, принятые в Международной системе единиц СИ. Все сокращения должны быть расшифрованы, за исключением небольшого числа общеупотребительных.

На отдельных страницах представляются аннотации статьи на русском и английском языках (название статьи, фамилии авторов, организация, где выполнялась работа и аннотация статьи).

Оформление формул. Формулы, как и основной текст, следует набирать прямым шрифтом.

Оформление иллюстраций. Таблицы и иллюстрации прилагаются на отдельных листах. Изображения должны быть хорошего качества. Подписи к рисункам располагаются на отдельной странице. В тексте материала следует отметить на полях предпочтительные места для размещения рисунков и таблиц.

Оформление литературных ссылок. Все литературные ссылки в материале должны быть указаны в квадратных скобках — [1]. В конце материала ссылка должна быть расшифрована в следующем виде:

• список авторов; название издания, год, том, номер, страницы.

Например:

- а) Никифорова Г. Е., Михайлов Б. П., Тищенко Э. А. и др. // Неорганические материалы, 1992. Т. 28. \mathbb{N}_2 3. С. 652—659.
 - 6) Ozin G. A. // J.Chem.Soc, A. 1970. № 13. P. 2307—2310.
 - в) Gutbier H. B. // Ztschr. Naturforsch. 1961. Bd 16. S. 268—278.

Для монографий:

• список авторов; — название; — издательство; — год: — общее количество страниц.

Например:

Эллиот Р. П. Структуры двойных сплавов. М.: Металлургия, 1970. Ч. 1. – 455 с.

ПРАВИЛА ПО ПОДГОТОВКЕ ЭЛЕКТРОННОЙ ВЕРСИИ МАТЕРИАЛОВ

Электронная версия представляется в редакцию вместе с бумажной версией, они должны быть идентичны.

В состав электронной версии должны входить: файл, содержащий текст статьи, файлы с аннотациями на русском и английском языках, файлы, содержащие иллюстрации и файл с подписями к рисункам. Если текст статьи вместе с иллюстрациями выполнены в виде одного файла, то желательно дополнительно представить файлы с иллюстрациями.

К комплекту файлов должна быть приложена опись (возможно в виде файла), в которой обязательно должны быть указаны: формат диска, операционная система, название и версия текстового редактора, имена файлов, название статьи, фамилия и инициалы авторов.

Файлы должны передаваться на 3,5» диске. Дискеты должны быть отформатированы в формате IBM PC.

Основной текст

Основной текст статьи должен быть представлен в формате Microsoft Word с указанием точной версии.

Графический материал

В электронном виде принимаются к обработке как сканированные, так и рисованные на компьютере черно-белые иллюстрации.

При подготовке графических файлов желательно придерживаться следующих рекомендаций:

для полутоновых фотографий и штриховых рисунков желательно использовать формат TIFF, но можно использовать JPEG и GIF,

для векторных рисунков и диаграмм (рисунков, подготовленных в программах векторной графики) желательно использовать формат EPS.

При подготовке файлов в формате TIFF желательно придерживаться следующих требований — 300 dpi (точек на дюйм).

Графические файлы должны быть поименованы образом, чтобы было понятно, к какой статье они принадлежат и каким по порядку рисунком статьи они являются. Каждый файл должен содержать один рисунок.

Материалы представляются по адресу:

Воронежский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ 394005, г. Воронеж, Московский пр., д. 143,

Тел/факс: +7 (473) 247-72-90, 242-77-65

или по электронной почте: kafec@bk.ru, obotdel@rags.vrn.ru, в присоединенном файле-архиве (WinRar, WinZip).

По финансовым условиям размещения материалов обращаться по электронной почте kafec@bk.ru.

Плата за опубликование статей аспирантов не взимается.

Подписано в печать 03.03.2014 г. Формат 60×84/8. Усл. печ. л. 17,67. Тираж 1000 экз. Заказ № 122.

Отпечатано с готового оригинал-макета в типографии Издательско-полиграфического центра «НАУЧНАЯ КНИГА». 394026, г. Воронеж, Московский пр-т, 116. Тел./факс: +7 (473) 220-57-15, 261-04-85. http://www.n-kniga.ru, e-mail: typ@n-kniga.ru.